

Előfizetési díj: Vidékre postán vagy helyben házhöz hordva: Egy évre 20.— Félévre 10.— Negyedévre 5.— Egy óra 1.50

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztői iroda: Budapest, IV. hímző-utca 7. sz. Ková a lap szellemi részét illető minden közlemény küldendő. — A küldemények csak bérmentesen fogadjatnak el.



Budapest, január 23.

Megint hangzik a kiáltás „jön a farkas.“ A kiegyezés vajdásai új miniszterválasztást szültek. Az osztrák miniszterium áll most előtérben, melyről azt tartják, hogy nem képes a megállapított vámegyességet a reichsrathban keresztülvinni.

De igen kevés ember hajlandó a kiáltást komolyan venni. A dualismusból fogamzott ikerállamok miniszteriumai az a csodálatos tulajdonsággal bírnak, hogy ők attól gyarapodnak, a mitől más országok kormányai meghalnak. Ők éppen a válságokból élnek meg, és egyenesen azért teremtik azokat, hogy a hanyatló álléletről fölkeljenek.

Egész politikájuk az, hogy mentől több zavart, vizályt és romlást tudtak teremteni, ők annál nélkülözhetlenebbek legyenek. És mihelyest csak azt halljuk, hogy a Tisza vagy Auersperg miniszteriumok lemondásukat fogják beadni, biztosak vagyunk, hogy szívósbabban ragaszkodnak helyeikhez, mint bármikor előbb. Nem mennek ők, de hogy mennek!

De van mégis különbség egyik és másik miniszterium között. Tisza Kálmán rendez egy lemondási komédiát, ez természetesen azért történik, hogy a „hazafinak önfeláldozásával“ új concessiókat tegyen a nemzet érdekeinek rovására. Ő előbb lemond, mert már nem lehet engednie és aztán megmarad, hogy fájó szívvel engedjen.

De ha az osztrák miniszterium készül lemondani, senkinek sem szabad várnia, hogy ott a jogosult követeléseknek mi irányunkban engedni fognak. Nem, ott a dolgok természetesen folyamán kell érvényesülnie; az osztrák miniszterium nélkülözhetlenségét csak úgy lehet fenntartani, ha újra Tisza Kálmán enged, újra a magyar érdek huzza a rövidebbet. Mert az Auersperg miniszterium abban a sajnós helyzetben van, hogy saját reichsrathja épenséggel nem hajlandó elismerni nélkülözhetlenségét, és még a legcsekélyebb áldozatot sem akarná hozni a drága alkotmányhöz cabinet megmaradásáért. De annál nélkülözhetlenebbnek tartjuk az Auersperg kabinetet mi jó magyarok.

Hogys ne, hiszen megtörténhetnek, hogy az Auersperg kabinet bukása még veszélybe döntene a kiegyezés lehetőségét és a bukásba maga után rántaná a honmentő Tisza miniszteriumot. Azért mi csak hozzuk előbb az áldozatokat, hogy megtarthassuk saját miniszteriumunkat és aztán feltétlenül adjunk meg mindent, mit az osztrákok követelnek, hogy szövetségünk legyenek kegyelemmel az ő Auersperg-jök és Lasserók irányában.

Akkor azután jél van minden! Az osztrákoknak megmarad miniszteriumok, de melléje megnyernek mindent mi telhetetlen önzésök kívánat, nekik adozunk állami jövedelmekkel és minden ipari fogyasztásunkkal. Mi nekünk is megmarad a Tisza miniszteriumunk és mi ennek fejében gyarmattá súlyesztjük az országot, teladjuk a nemzetnek legerősebb igazait és koldussá tesz-

szük a népet. Igazán nem megható-e, hogy ennyire becsüljük meg gondviselészerű kormányzóinkat?

Valóban jellemző, mily körülmények között és milyen alakban történik az osztrák miniszterium lemondása. Minden fél miniszteriumnak úgy látszik kiváltsága van oly magatartásra, mely az emberek megvetésének ad anyagot.

Tisza Kálmán gyalázatos megtagadja magát, hogy állásában megmaradhasson, miután lemondott, mert követeléseit nem érvényesítette. Auersperg kormánya előveszi a lemondás játékát, csak hogy az adott szón túl tehesse magát és a kötött egységeket megszeghesse.

És a mi a nevezetes, mi egyenesen praemiumot tűzünk arra, hogy irányukban az árulást elkövezzék. Mi concessiókkal és áldozatokkal jutalmazzuk az eljárást, melynek önzertes embereket még minden magánviszony megszakítására kellene kényseríteni.

Ismét azt látjuk, mit egyszer már oly kimondhatlan szűgyénérzettel tapasztaltunk a bankalku létrejöttkor. Az osztrák és magyar miniszteriumok megkötötték egységeket a vámszövetség és tarifa kérdései fölött. Ez az egység volt a compensatiók dísz rendszerének legsebb és legillatosabb virága.

Mily remekül volt az kigondolva, hogy mi elfogadjuk az osztrákok védműkövetéseit, melyek az osztrák ipar rabszolgáivá tesznek és kiegyenlítésül az osztrákoknak el kelle fogadnunk azt, hogy ők velünk együtt drágábban fogják fogyasztani a kávét és a kólaot! Úgy számították ki, hogy ez utóbbiakból nyereségesebb arány fog jutni a magyar államnak. Am az osztrák reichsrath igen helyeseknek gondolja a védműkövet, melyek az osztrák polgárok zsebeit duzzasztják, nem találja semmi kedvét a pénzügyi vármokban, melyektől ugyan szívesen szabadulna a compensatiókkal boldogított magyar állampolgár is, és melyek nem hajtának hasznót osztrák szomszédainknak sem. Most az osztrák miniszterium lemondását adja be, mielőtt az aláírásával ünneplésesen erősített egységnek keresztültvitelt megkísérelte volna.

Azt mondják, hogy lehetetlen lesz a reichsrathban a pénzügyi vármokot elfogadtatnia. De nem lett volna-e miniszteriumnak első kötelessége lefelé szemben a reichsrathtal a kabinetkérdést fölvetnie, és lételet hátrahoztatni saját művéhez és adót szavához kötnie? Midőn éppen ellenkezőleg a reichsrath hangulatára hivalkozva, éppen fölfelé állítják fel a kabinetkérdést, nem világos-e, hogy a lemondás csak hazug büvézet, és az egyedüli cél az előbbi kötelezettségek kijátszásával új engedelmények kiesikarása?

Előreláthatólag ez meg is lesz. Mi már benne vagyunk a szűgyennek korszakában, a milyent B. Simonyi Lajos kijelentése szerint történelmünk még nem ismert. Oh, a mi magas miniszteri köreinkben, ne féljete meg nincsen válság.

A válság másut van. Ott van, hol az adózó polgár koldusbotra jut, hol az adóvevő-hajtó dobra tti az ingatlan vagyont, hol hiányzik a betevő falat, hol elpusztul nemzedékek fáradságának minden gyümölese mindenütt a messze tájakon, hol feltűtötte fejét a nyomor, az inség és a kétségbeesés.

A vámszerződés általános vitájához a képviselőházban, és pedig a szerződés és törvényjavaslat ellen szólásra föl vannak jegezve: Ragályi Aladár, Bujánovics Sándor, Gulber Gyula, Orbán Balázs, Kállay Béni, gr. Nemes Sándor, gróf Dessewffy Aurél, Irányi Dániel, Ráth Károly, Molnár Antal, br. Bánhidy Béla, Chorin Ferenc, Szalay Imre, Pogonyi Dénes, gr. Zichy Nándor, Steinacker Ödön, br. Kaas Ivor, Lukács Béla, gr. Berényi Ferenc.

Tanulások.

Az orosz-török háborúnak eddig két nagy tanulsága van. Első tanulság, hogy a hátultöltő fegyverek a defensivának rendkívüli előnyöket nyújtanak. Második, hogy az erődített táborok fontosabbak, mint a várak, s hogy azoknak építése a működő sereg által lehetséges.

Az első megnyugtató egy államo, mely nem akar hódítani, a mint hazánkunk nem érdeke a terjeszkedés. A második előrelátásra inti azon államo, mely kész védeni határait, a mint kell, hogy ezélja legyen az minden jó hazafinak.

Magyarország és Ausztria két állam, s egy önvédelmi terület. Ez önvédelmi terület védelmi képessége kiválóan érdekel. Ez érdekek fokozódni kell a jelenben folytatott nyomorult, gyalázatos és veszedelmes külpolitika következményei előrevetett árnyékának láttára.

Galiczia egy síkság, melyet hegyek nem körtenek, mint Magyarországot, s hol körüli a szorosok, a muszka kezében vannak, folyamok keresztben nem szelik át, tehát egy vesztett útközében élvez mindig Galiczia.

Határaink többi része, részint létező váraink, részint a hegyvonalak által védelmű könnyen felhasználhatók; de biztosítottaknak nem tekinthetők, mivel ezután nem tehetetlen erőcsapások, hanem az óriás szláv hatalom his hűbéresei fognak azoknál őr állani, mivel nyugaton a német egységesítő zászló fognak a felében német birodalom határain lengei.

A mult év előtt északról a muszka, nyugatról a német fenyegethetett, de biztosak voltak a török birodalom által dél és kelet felől. Ezután délen és keleten a fertályfejedelmek hadai és a lázadás fogják megelézni a német vagy orosz czár hadüzenetét, tehát minden oldalról védelmünkre kell készülnünk.

A védelemre készüls várak emelésében állana. De anyi erőd oly költségbe kerül, milyent e koldusbotra juttatott két állam nem bír meg. A váraknak hasznát nem lehet venni, mert az ellen körülzárja és tovább meg akadálytalanul. Itt áll erre példák a cseh, francia és török várak története. Az erődített táborok képesek csak lekötni az ellenség erőt visz-

szavonulás esetén; és befogadni a tartalékok, képezni a működési alapot, támadás vagy előnyomulás esetén.

Táborokat írtam és nem tábor, mert egy ily erődített láncolat pár napi késedelem után itéggel vétetik körül, mely itégtelpeket a mily arányban tovább vonul az ellen, oly arányban redoutok, árkok kötnek össze és majd hasonló erő tehetetlenségre kárhoztatja az erődített tábor védőit: de ha az erődített táborok stratégiai pontokon kombinatív építvők, mint a török várnégyszög és Plevna, akkor az ellent lekötik, feltartóztatják, mint két malomkő tevékenységükkel szétmorzsolják, új hadseregek összpontosítását és stratégiai felvonulását lehetővé teszik.

Ha erődök építésére kellő anyagi erővel nem rendelkezünk, hogyan emeljük erőd láncolatokat, erődített táborokat? E jogos kérdésre éppen tanulságainkban a felelet: erődített tábor a működő sereg által is felépíthető, mint azt Ozman pasa Plevnában tette.

Béke idején a működő hadsereg minden tevékenységét gyakorolják, kell hogy gyakorolják táborainkat a nagy hadgyakorlatok alkalmával, tehát a tábori erődítést is, amint azt az újabb fegyverek megkövetelik, s az alig mult események tanítják. A nagy hadgyakorlatok már azért is a haza stratégiaialag fontos pontjain tartandók, hogy tisztjeink jó eleve terepük alakzatát megismerhessék, vidékének népességét, anyagi viszonyait tanulmányozhassák.

Nézetem szerint az erődített táborokat, a nagy hadgyakorlat alkalmával a sereg által, a tisztvezetése, felügyelete mellett kell kiépítenünk.

A nagy hadgyakorlaton az erődítésben különben is gyakorlándók lévén a csapatok, hogy később ebben való járatoságuk az aktiót ne bénítsa, tehát ezen munkásságot kellene felhasználni, maradó értékűvé tenni, az által, hogy egy stratégiai ponton, s több alapossággal vétenének fogantatja az erődítési munkálatok. E munkálatok a következő évi hadgyakorlatok által még terjedelmesebbekké téténének, s így egyéb főbb pontjai, később mellé részeli, végül az összeköttetési készülnének el.

Nagy hadgyakorlatok tartanak a két állam különböző részeiben. Elfogadván javaslatomat, a két állam különböző pontjain kezdetének meg az erődített táborok alapvázlatai; vagyis a hány nagy hadgyakorlat van egy évben, anyai erődített tábor vétetésük munkája, és a haza színe rövid idő alatt tökéletes, vagy megkezdett erődített táborokkal lenne borítva. A táborhely külső védművein belül foglalt községek eltartanak azon helyőrséget, mely az erődököt konszerválná, sőt, ha ilyen községekben laktanyák emeltenének, miként az állandó elhelyezésnél az ugis szükség, a tábor a célnak inkább megfelelő, s miután ezen laktanya másból különben is építendő lenne, költségspaporodást nem

is okozna. Magok a táborok építése is a nyers anyagok kivül, miből csak kevés kell, pénzbe nem jönne, mivel a munkarót a hadcsapatok szolgáltatnák.

Ezen erődített táborok bevégzetlensége volna egyik előnyök, mert az előleges kikémlést az árkok és fedett utak hálózatának csak komoly használat esetén való kiépítése, a profilék könnyű átalakíthatása, új redoutok hirtelen emelése hiábanvalóvá képes tenni, és az ellenség diszpozícióhoz képes lehet át meg át alakítani, mely előnyvel az állandó várak nem igen dísekedhetnek, végül lázadás esetén a helyőrségeket, az állam hivlakosságát befogadná, s az első rohamok ellen fedezné.

Hogy az erődített táborok kettősével, hármassával, kombináltassanak-e, a megvédendő országrész fekvésénél függ, s én arra nem terjeszkedem ki; de hogy azoknak, mint a sakk báboknak, egymást védeniök kell, a mögöttük állókat f-dezniök kell már fekvésüknél fogva, azt kétségtelen hivatásunknak tekintem.

Gondolatom valóításának akadályát nem látom. Keresztültvitélhez egyébb nem is kell, mint hogy minden katona terhe egy darab ásvál szaporodják, és egy darab czipfál könnyebülljön.

Ugron Gábor.

Felhívás a török sebesültek és menekülőik érdekében.

A „Magyar általános hitelbank“-hoz ma reggel a következő távirat érkezett Perából:

A jelen válságos viszonyok arra kötelezik a „Vörös félhold“-közpponti ottomán bizottságát, hogy sürgős felhívást intézzen a „Vörös kereszt“-hason bizottságokhoz, minden jótékony intézkedés s minden ország nemes értelmű polgárhoz. A sebesültek nagy száma, kik mindentől érkeznek Konstantinápolyba, a menekülők tekintélyesebb száma: nők, gyermekek, aggastyánok, kik minden önfentartási eszköztől megfosztva, menedéket keresnek, majdnem mezelelen: a ropant nélkülözések, melyek gyors segítség igényelnek, oly terheket rónak a „Vörös félhold“-ra, melyek segélyforrásait kimeríteni feyegetnek.

Az ottomán bizottság tehát az önk emberi érzelméhez fordul, pénzbeli segélyt esdre, mely nélkül hivatása megüszul. Naponta ezrenkint esnek az éhségnek és hidegnek áldozataul az emberek. A gyorsaság, melylyel segítségére fognak sietni, egy jótétemény nagyob lesz, melyet az emberiség meg fog ööknek halálni.

A „Vörös félhold“-közpp. bizottsága nevében: Foster H., a császári ottomán bank vezérigazgatója.

Péra, jan. 22. 1878.

Hisszük, hogy az éhezők és sebesültek jalkiáltása — mint eddig ugy ezután is — visszhangra fog találni a magyar szivekben. Szerencsétlen politikai viszonyainknál fogva nem mehetünk török testvéreink segítségére a harcmezőre, illő tehát, hogy legalább azokon segítségünk, kik megsebesültek, vagy földön futók

AZ „EGYETÉRTÉS“ TÁRCZÁJA.

CLARISSE.

IRTA: REYNAUD LAJOS.

Franziából fordítja: Nyáry László.

Az ő jelenléte, vigá tette az egész házat, mosolya mindig a többiek arcán is visszatükrözött. — Midőn az árva nevelésének folytatásáról kellett gondoskodni, mely mindendíg kissé elhanyagoltot, Garnay bárónó nem volt képes megválni a kedves leánytól. — Nagy gondal váasztott nevelőnt vett tehát házához, hogy reá bizza Clarisse nevelését.

Müller kisasszony (igy hívták a vén nevelőnt) annyira megnyerte Clarisse sympathiáját s szeretetét, hogy ez szorosán csatlakozott hozzája, s minden kívánatával hódolott. Nemokora Garnay asszony kijelenté Adrien előtt, ennek végtelen öröme, hogy ő most boldog, két gy ermekkel bírva egy helyett.

De kívált Adrien tavalléte alatt érzé, s becsülé teljes mérvben új anyaságot. A keseri magányt, melyet eddig hának távolléte alatt érezett, most Clarisse csókjai édesíték meg. A gond, melylye reá bízott gyenge teremtés feletl örködött, kitölté idejét, melyet azelőtt alig tudott felhasználni. Aggodalmas szemmel kísért fogadott leányának haladását, saját érdemeinek tekintéven é fiatal virág fejlődését; majd az élet kötelességeibe vezeté őt, mérekelvén jellemének tüzeségét, melynek ifjokori, kevésbé gondos neveltetése, szilaj s tulesapongó érzelmű jellegét adták. Egy szóval, Garnay asszony élete végén, midőn már azt hívé, hogy földi teladattól betöltötte, új foglalkozást nyert, mely visszáidőre lelkeben ifjokori örömeit, s mely számára a legedesebb élvezeteket, a legkellemesebb érzületeket biztosítja.

Igy folytak le az évek. Adrien csaknem min-

díg távol volt Franciaországától. Időről időre azonban váratlanul Párisban termett. Minden megjelénésnek csodálkozva vette észre Neyrolles kisasszony bámulatos fejlődését. Tizenhét éves korában már tökéletesen kifejlett, bámulatos szépségű hajdon volt, szemében uralkodó tekintet ragyogott s magán hódít mogyékony és melyen érző lelkének kinyomát. Bármily terembe lépett be, bárhol jelent meg az utcán, minden szem azonnal reá irányult, meglepetve személynének fensége s szépsége által. Fekete, hosszú haja, sápadt arczsine, tiszta arczvonásai, büszke félelpe, mozgásának harmonája, mind alkalmasak voltak arra, hogy személynének szokatlan báját kölcsönözzenek.

Nem sokára anyai nyilatkozatot vett Garnay bárónó a Clarisse által okozott hatásról, hogy valóban megjédt, tartván attól, hogy szeretetének tárgya hamar ragadtatik el körülől. — Egy hál utáni reggelén egyszer három házassági ajánlat érkezett a bárónóhoz, melyek Clarissének oly fényes állást biztosítottak, hogy Garnay asszony lelkiismereti kötelességének tartá azokról Clarissének említését tenni. — E kötelességet a bárónó csak nagy nehezen s könyáztatva szemekel teljesíté.

— Én menjek férjhez, midőn oly boldog vagyok kegyed mellett, kiáltott fel az ifjú leány. Kérem felelje kérimnek, hogy én elégedett vagyok sorsommal s nem akarok azon változtatni.

Ezen felelet a bárónó szemébe örömkönyvet keltetett. Ami Adrien illeti, ki e pillanatban távol volt Franciaországtól, csak visszatértekor tudta meg, mily nagykelten fizette vissza Clarisse a reá halmozott szeretetet.

Megindulva ezen Clarisse szép lelkéhez méltó tetten, vouzalmat, melylyel az árva iránt viseltétt, nagyobbodni kezd.

Ez volt jövő átalakulásának első előjele. — Azelőtt visszatért utjáról, egészen elmámorosodva felfedezéseinek nagy száma által, élvezvén azon örömet, melyet a siker s a dicsőség szereznek; de mindendíg érzékeltél az asszonyi báj s a szerelem eddesége iránt. — Mióta azonban Clarisset megpillantá, ki két évi távolléte alatt annyira megsebzült s annyira megváltozott, hogy kezdetben alig ismért meg, új érzelm támadt szívében, melyet

még nem ismert. Ascetái lelke, mely tudós tesztében lakozott ezen tökéletes szépség, mely telve volt ifjusággal, erővel, s a szerelem s viszont szeretés szükségével, hálóba került. Vonzata őre magát oly édes érzelmek által, melyek férfias örművel, melyekkel eddig megelégedett, oly távol állottak. Őly édes érzet fogta el lelkét, ha bájos alkattat, ékszózó szemeit, melyekben szűzi lelkének tisztsága s szépsége tükrözött vissza, szemé előtt látta; ha társalगतat meg még alig férték képzeltedével, melyet a rost tudatának hánnya megösvött a vétkesztől. Örömmel hallotta bájos ajkának beszédét, melyekben minden szópért s bájot lelkesült.

Hosszasan ívott a csásbó bájitalból, melyet a fejlődé szépség nyílt szíve kiaszított; szerelem fogta el szívet, mielőtt azt ismerte s megértéte volna. — Szenevedt, ha Clarisse hidegen viseltett iránta, szenevedt azon hódolat által, melyet mások is tanusítottak iránta. Majd féltő, haragos lett s vonásokon ismért meg saját szerelmét.

Ezen felfedezés megrendíté őt. — Adrien negyven éves volt, Clarisse alig tizenhöz. Hisz ő gyermekek lehetett volna, mikép várható volt a fölé más, mint anyai szeretet? Ha szíve megörízte is ifjusági erejét, mert mindendíg elkelték azt a szenevedélek, arca, melyen fáradsalmának sürd redői mutatkoztak; homloka, mely ősz hajakkal volt fedve, tekintetének örökös szomorúsága elárulták korát. — Adrien érett férfi volt, Clarisse meg gyermek. — Már csak azon gondolat is, hogy szerelem kösse őket össze valaha, képtelenség volt. Adrien erőli meg volt erősödve, s épen e meggyőződése, mely ép ugy bűbödött, mint a csábító hatás, melyet Clarisse gyakorolt reá, készíté őt újra utra kelni, bár kissé elfáradt hasszn s fáradsalmas utazásai által, és bár anyja könyörögve kéré, hagyja már kóbor életét.

— Süket maradt mind Garnay asszony, mind Clarisse kéresei iránt, ki látván jöttévének fájalmát, színtén a maradásra akarta őt kényszeríteni, kimondván, hogy anyjának kívánatát, kivált ha már kora a sir felé közelg, minden jó gyermeknek szentek gyanánt teljesíteni kell.

De vajjon bevállhatta-e Clarissének, hogy őt kerülji, hogy ő előle fut? Elhagyá multai a könyek

s könyörgések záporát, s megmaradt határozata mellett. Ez alkalommal újat Thibet felé vette, megérvéen, hogy egy év lefolyta előtt visszatér. Adrien azt hitte, hogy az idő elég lesz fájdalomtelt szívének megnyugtására, elegendő szívének újabb szenevedélek ellen való megerősödésére, s hogy visszatértekor szembé fog szállhatni ama bájos ártatlanságon két szemekkel, melyek reá oly rettenetes hatást gyakoroltak. Csalfa álom, keserű remény! Adrien nem tudta, hogy azon korban, melyet ő már elért, a gyengéd érzelmek, ha egyszer utat találtak a szívéhez, azt ellenállhatlan erővel ragadják meg. Ő szerette Clarisset, s örökké szeretnie kellett. — Azon hoszbon hónapok, melyeket távol vidékeken töltött, csak megerősített szírelmet, s meggyőzők őt arról, hogy sem az idő, sem a távollét nem elegendő gyógyszer arra nézve, hogy szerelmét elfeledje.

Ezen idő alatt Clarisse Párisban valódi diadalokat aratott. Minden este új imádókat s új bámulókat hódított meg magának. A szalonokban a királyi helyet mindig ő foglalta el, s szívesen fogadta a férfiak általvaló hódolatát, bár egyik sem hatolhatott egészen szívéig. Ő valóban meg egészen szabad volt, nem érezvén meg semmit sem a szerelem első csábításából, mintha testében, mely czábok ellen meg volt védve, gyermeki ártatlansága meg nem adott volna helyet az ifjú leány érzelmének, s a felnőtől nő hűvének. Egy estvélyen, melyet La Lande-Rocozoy asszony. Garnay bárónó barátságja rendezett, egy ifjú közelített Neyrolles kisasszonyhoz és táncra szólítá őt.

— Majd az ötödik keringő uram, a többire már el vagyok foglaltva.

— Közönyös kisasszony, vártí fogok, felelé az ifjú, s magát megbajtra visszavonult.

Clarisse nem figyelt többé reá, s csak midőn az jégért táncz ideje érkezett, méltatá őt nagyobb figyelemre. — Tánczosza fiatal, sovány, magas termetű s éles tekintetű férfi volt, két, szürkibe hajló szemekkel, sápadt arczszínnel, melynek veres göndör haja, s kórszakála eifantcsont színezetet adtak. — Arczkifejezése beteges volt; ugyanúgy mozgása is, hullámzó s hajlékony mint a nád. — Táncz alatt keveset beszélt, de minden szava elárultá a vágyat, kikerülni a mindennapi szólás-

módokat, melyekkel a fiatal leányoknak udvarolni szoktak, úgy hogy Clarisse szívesen s érdekel hallgatta, s távozta után sokáig kísért szemével.

— Róvid idő múlva újabb tánczoltak, s mikor a zene megszűntével eljárt, Clarisse a ház asszonya felé közeledett.

— Mit kíván, kedves gyermekem? kérdé a kis barátnőjától.

— Tudni szeretném, azon ifju nevé, ki ott a zenekar előtt áll.

— Azon vörös haju uré?

— Ugyanazt az asszonyom.

— Chanzay Jakabnak hívják. — Ő a mi gavalér ifjusink mintaképe. Mindig csak az ő nevére eszünknek. — Igen szellemes fiatal ember különben. Sőt még igen kitűnő ember is volna, ha kevésbé boldogulna mindig, s ha nem volna oly nagyon kicsapongó. — Egy másuttan felemészett három örökséget, s most költi ép el a negyediket. — Szükséges volna, hogy megélázasítsák. En azt hiszem, hogy igen kitűnő férj válhatna meg belőle. — Szerencsétlenségére rettenetesnek rut külsje van, és én, ki igen jól vélekedem róla, magam sem merém leányom kezét reá bízni. — Lehet, hogy a kísértél sikerülne, de nem szívesen kockáztatnám leányom egész jövőjét.

Clarisse eleget hallott, hogy tánczosáért érdekel viseltessék; s vaóban őrt t. h gy az harmadik is táncza szólítá őt. — Chanzay Jakab valóban érdekes személység volt, s nem csoda, hogy ezen találkozás Clarissere nagy hatást gyakorolt. — Először talált oly ifju, kinek modora, szelleme, bezedé annyira kimagaslott a párisi termes köznyias lelkei közül. — Clarisse érdeklődése őt csakhamar más utra vezette; s néhány hét múlva már szerelmét érezté az ifju iránt szívében. Minden nőnél, még azoknál is, kik a férfi földi uradloma teremteté, az első szerelem tiszta s fényes ködöké g azánát sokott előtűmi. Később, midőn már szerelmén igazgató a kedélyeket, a szerelem már erősebben kinzობban s bátrabban jelentkezik; a nő, kő s kárhözátandó gyengéségre ragadja a nőt, kő, vételében parancsolólag mindent, nem adván semmit, mint a sóvár kikölcösző, ki sohasem fog visszafizetni.

(Folytatás következik.)





A budapesti áru- és értéktőzsde árjegyzései.

(HIVATALOS.)

A bécsi tőzsde árjegyzései.

január 22.

Gabona árak 1878. január 23.

Table with columns for 'BÚZA' (wheat) and 'Közvetlen' (indirect) prices, listing various grades and their corresponding prices per unit.

Table with columns for 'Közvetlen' (indirect) prices, listing various grades and their corresponding prices per unit.

Table with columns for 'Közvetlen' (indirect) prices, listing various grades and their corresponding prices per unit.

Table with columns for 'Közvetlen' (indirect) prices, listing various grades and their corresponding prices per unit.

Table with columns for 'Kötvények' (bonds), listing various types of bonds and their prices.

Table with columns for 'Kötvények' (bonds), listing various types of bonds and their prices.

Table with columns for 'Kötvények' (bonds), listing various types of bonds and their prices.

Table with columns for 'Kötvények' (bonds), listing various types of bonds and their prices.

Table with columns for 'Kötvények' (bonds), listing various types of bonds and their prices.

Table with columns for 'Kötvények' (bonds), listing various types of bonds and their prices.

Table with columns for 'Kötvények' (bonds), listing various types of bonds and their prices.

Table with columns for 'Kötvények' (bonds), listing various types of bonds and their prices.

Table with columns for 'Kötvények' (bonds), listing various types of bonds and their prices.

Table with columns for 'Kötvények' (bonds), listing various types of bonds and their prices.

Table with columns for 'Kötvények' (bonds), listing various types of bonds and their prices.

Table with columns for 'Kötvények' (bonds), listing various types of bonds and their prices.

Table with columns for 'Kötvények' (bonds), listing various types of bonds and their prices.

Table with columns for 'Kötvények' (bonds), listing various types of bonds and their prices.

Table with columns for 'Kötvények' (bonds), listing various types of bonds and their prices.

Table with columns for 'Kötvények' (bonds), listing various types of bonds and their prices.

Table with columns for 'Kötvények' (bonds), listing various types of bonds and their prices.

Table with columns for 'Kötvények' (bonds), listing various types of bonds and their prices.

Table with columns for 'Kötvények' (bonds), listing various types of bonds and their prices.

Table with columns for 'Kötvények' (bonds), listing various types of bonds and their prices.

Table with columns for 'Kötvények' (bonds), listing various types of bonds and their prices.

Table with columns for 'Kötvények' (bonds), listing various types of bonds and their prices.

Table with columns for 'Kötvények' (bonds), listing various types of bonds and their prices.

Table with columns for 'Kötvények' (bonds), listing various types of bonds and their prices.

Table with columns for 'Kötvények' (bonds), listing various types of bonds and their prices.

Table with columns for 'Kötvények' (bonds), listing various types of bonds and their prices.

Table with columns for 'Kötvények' (bonds), listing various types of bonds and their prices.

Table with columns for 'Kötvények' (bonds), listing various types of bonds and their prices.

Advertisement for 'Osztr. magy. bank-intézet' (Austrian-Hungarian Bank) with contact information and branch details.

Advertisement for 'Farsang' (Carnival) featuring 'KERTÉSZ TÓBOR-NAL' and 'Budapest, Dorottya-utca 2. sz.'.

Advertisement for 'GUMMI- és halhólyagokat' (Rubber and bladders) with detailed product descriptions and prices.

Advertisement for 'Gummi- és halhólyagokat' (Rubber and bladders) with detailed product descriptions and prices.

Advertisement for 'országgyűlési nyomtatványok' (Parliamentary forms) with details on printing and distribution.

Advertisement for 'EAU DE LYS DE LOHSE' (Lohse's perfume) with descriptions of the product and its benefits.

Large advertisement for 'Bojtorjángyökér-szesz' (Bojtorján root tincture) by WINKELMAYER J., featuring an illustration of a woman and detailed text about its medicinal properties.

Advertisement for 'Minden régi köhögés ellen, fehér mellszörp' (Cough relief) with detailed text about the product's effectiveness.

Advertisement for 'Ki akar' (Who wants) featuring 'tölgy-tüzifa' (Oak firewood) and 'Neuschlosz J. fiainál' (Neuschlosz J. sons).

Large advertisement for 'Biztos segély' (Sure help) for 'köhögés, rekedtség, mell-, tüdő- és gyomorhajok ellen' (cough, hoarseness, chest, lung, and stomach ailments).

Advertisement for 'GUARANA' (Guarana) with text in German and Hungarian, mentioning 'Grimault és társa'.

Advertisement for 'PSEPHOFER J.' (Psephofer J.) with text in German and Hungarian, mentioning 'Singerstrasse 15'.

Advertisement for 'Kali-crème' (Potassium cream) with text in German and Hungarian, mentioning 'Pirker-tól'.

Advertisement for 'Amerikai köszvény-kenőcs' (American scabies ointment) with text in German and Hungarian.

Advertisement for 'Anatherin száj-víz' (Anatherin mouthwash) with text in German and Hungarian.

Advertisement for 'Szem essentia' (Eye essence) with text in German and Hungarian.

Advertisement for 'Bencéz tapasz' (Bencéz plaster) with text in German and Hungarian.